



BELÜGYMINISZTERIUM

DR. PINTÉR SÁNDOR

miniszter

Boros Péterné asszony

Iktatószám: BM/12650- /2020.

Hivatkozási szám: O122/2020

MKKSZ

Budapest

Abonyi u. 31.

1146

Tisztelt Elnök Asszony!

Az önkormányzati köztisztviselők sztrájkövetelésének teljesítése érdekében egyeztetést kezdeményező levelét megkaptam, az abban foglaltakkal összefüggésben – Miniszterelnök Úr megbízásából – álláspontomról az alábbiakban tájékoztatom.

A helyi önkormányzatok meghatározó szerepet töltenek be a közfeladatok ellátásában, a lakosság közszolgáltatásokhoz való hozzáféréseinek biztosításában. Az önkormányzatok a helyi közügyek, valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladatok mellett törvényekben rögzített államigazgatási feladat- és hatásköröket is gyakorolnak. E komplex feladatrendszer ellátása érdekében jelenleg Magyarországon összesen 1284 önkormányzati hivatal működik, melyek közül 573 önálló polgármesteri hivatal, 711 pedig közös önkormányzati hivatal. A hivatalokban foglalkoztatott köztisztviselők száma a Magyar Államkincstár adatai szerint 30573 fő. Fel kell hívnom a figyelmet arra a tényre, hogy az önkormányzatok a polgármesteri hivatalok költségvetését a költségvetési rendeletükben határozzák meg, valamint a polgármesteri hivatalokban foglalkoztatott köztisztviselők felett a munkáltatói jogköröket a helyi önkormányzat jegyzője gyakorolja.

Az önkormányzatoknak 2017 óta van lehetőségük arra, hogy a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvényben foglaltaktól eltérően a központi költségvetésről szóló törvényben meghatározottaknál magasabb összegben határozzák meg a köztisztviselői illetményalapot. Erre a 2019. évi költségvetési törvény Kiegészítő bérrendezési alap előirányzatával, pályázati úton plusz forrást is biztosított. A Magyarország 2020. évi központi költségvetéséről szóló 2019. évi LXXI. törvény 58. § (6) bekezdése értelmében a helyi önkormányzat képviselő-testülete rendeletben a 2020. évben is megemelheti az illetményalapot. A korábbi pályázati forrás a 2020. évi finanszírozásba már beépült.

A Kormány elkötelezett az önkormányzatok működőképességének fenntartásában, ezért az önkormányzatok által kötelezően ellátandó feladatok biztosításához az éves központi költségvetésről szóló törvényben meghatározottak szerint támogatást biztosít. A pandémiás időszakban is kiemelt figyelmet fordított a Kormány az önkormányzatok

működőképességének biztosítására azzal, hogy az elmúlt időszakban a védekezéssel kapcsolatos költségek viselésében nem tekinthetett el a közös teherviseléstől.

A kialakult járványhelyzet ellenére a helyi önkormányzatok elsődleges feladatai továbbra is a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvényben (a továbbiakban: Mötv.), illetve az ágazati jogszabályokban meghatározott kötelező feladatok ellátása, szükség esetén indokolt helyi szinten az önként vállalt feladatok áttekintése, átgondolása. Az Mötv. 112. § (1) bekezdése alapján a helyi önkormányzat feladataihoz igazodóan választja meg a gazdálkodás formáit, és pénzügyi előírások keretei között önállóan alakítja ki az érdekeltségi szabályokat.

Az önkormányzatok 2020. évi finanszírozása a költségvetési törvényben meghatározott és az eddigi gyakorlat szerint a megszokott rendben és ütemezésben történik. A költségvetési törvény a IX. Helyi önkormányzatok támogatásai fejezetben 2020. évben 739,0 milliárd forint támogatást biztosít az önkormányzatok működéséhez. 2021-ben – hitelforrások nélkül – várhatóan mintegy 2 994,0 milliárd forinttal gazdálkodhatnak az önkormányzatok, melyhez a központi költségvetés az említett fejezetben mintegy 857,8 milliárd forint biztosít. Ez 2021. évre 16 %-os emelkedést jelent az előző évhez képest.

Ugyanakkor, működőképességük megőrzése vagy egyéb, a feladataik ellátását veszélyeztető helyzet elhárítása érdekében – az eddigiekhez hasonlóan – az önkormányzatoknak lehetőségük van az idei évben is támogatási igényt benyújtani a költségvetési törvény IX. Helyi önkormányzatok támogatásai fejezetben rendelkezésre álló forrás terhére.

Felhívom a figyelmét, hogy az önkormányzati rendszer jelentős megtakarításokkal is rendelkezik. 2020. I. félévének végén az értékpapírok (államkötvények, kincstárjegyek) állománya meghaladta a 296 milliárd forintot, a pénzeszköz-állomány (lekötött bankbetétek nélkül) pedig az 1 264 milliárd forintot.

Meggyőződésem, hogy járványhelyzet megköveteli az összefogást, nincs helye a széthúzásnak, a feszültség fokozásának.

Budapest, 2020. augusztus „31.”

Üdvözlettel:



Sándor Pintér
Dr. Pintér Sándor